

俄罗斯举办火箭模型发射活动庆祝宇航日



4月14日,在俄罗斯圣彼得堡,市民为发射火箭模型做准备。

当日,俄罗斯圣彼得堡举办火箭模型发射活动,庆祝俄罗斯宇航日。1961年4月12日,苏联宇航员加加林完成世界上首次载人航天飞行,这一天后来被确定为俄罗斯宇航日。

莫京娜 摄



韩国

国务总理请辞后 继任者人选浮出水面

韩国国务总理韩德洙因执政党国民力量党国会选举惨败提出辞职后,其继任者人选成为韩国媒体热门话题。韩国媒体14日报道,现阶段已有多人被视为新任国务总理潜在人选,总统办公室方面仍在斟酌。

韩国总统办公室说,总统尹锡悦近期将就国民力量党选举惨败表态,预计谈及在余下任期内如何改变施政方式。按韩国媒体说法,提名新任国务总理等关键职位人选将象征着这种改变的开始,也可衡量尹锡悦是否愿与在野党阵营合作。

目前,最受热议的潜在人选是韩国政坛资深人物金汉吉。金汉吉出生于1953年,曾在前总统金大中执政期间担任文化观光部长官。他曾任最大在野党共同民主党前身民主党党首,后退出该党转投保守派阵营支持尹锡悦。

根据韩国法律,国务总理提名

需经国会投票通过。面对“朝小野大”的局面,尹锡悦提名的国务总理人选需得到共同民主党部分议员支持。在媒体看来,金汉吉的背景有助其获得两大主要政党支持。

此外,国民力量党前党鞭朱豪英也被视为潜在人选。朱豪英属于温和和保守派,多次出任国民力量党临时领导人,擅长处理危机。在10日举行的国会选举中,他第六次当选国会议员。

国民力量党议员、前统一部长官权宁世也有可能获得提名。权宁世曾参与调停该党内部派系斗争,以温和、务实著称,被观察人士视为能平衡各方诉求的人选。

韩国媒体指出,从韩德洙当年获提名后在国会遭“围攻”的经历来看,无论谁被提名为新任国务总理,获得国会批准的道路都将相当坎坷。

(张旌)

金融为民解民忧 兴业服务有温度

“我爸爸肺部感染住院无法到银行网点,有2笔定期存单取不出来,这可怎么办啊!”3月15日下午5:30,兴业银行新华支行理财经理接到了王先生的来电。

接到电话后,兴业银行新华支行员工向老人家属详细了解相关情况。这位老人年事已高,且患“肺部感染”,现在呼和浩特市第一医院抢救,随时有生命危险,患者家属明天一早急需补交大额医药费,但老人名下2笔存单,因忘记密码,加之身

体不便,既不能自己办理,也无法接听代办核实电话。

在初步确认客户情况后,兴业银行新华支行会计主管第一时间向分行运营管理部申请启动应急预案,为老人提供“上医院”服务,并随即帮助老人家属联系呼和浩特市第一医院附近支行就近取款。次日一早,兴业银行金桥支行柜面开通“绿色通道”为其办理业务,及时将“救命钱”用于缴费,不仅跑出了兴业速度,也体现了兴业温度。(徐媛红)

英国《柳叶刀》

预计全球前列腺癌患者2020至2040年间将翻倍

前列腺癌已成为导致男性死亡和残疾的主要原因,占有男性癌症的15%。英国《柳叶刀》杂志最新发布的报告指出,预计2020至2040年间,全球前列腺癌患病人数将翻倍,中低收入国家的增幅最大。

“《柳叶刀》前列腺癌重大报告”预计全球前列腺癌病例数将从2020年的每年140万例增加到2040年的每年290万例;预计全球每年死于前列腺癌的人数将从2020年的37.5万增加到2040年的近70万。相关专家认为,随着全球越来越多的男性步入中老年,前列腺癌病例会不可避免地增加。

报告称,自20世纪90年代中期以来,大多数高收入国家的前列腺癌死亡人数有所下降,预计大多数死亡病例将出现在中低收入国家。由于中低收入国家中漏诊以及数据收集的遗漏缺失,真实数字很有可能远高于记录。

该报告大力呼吁实施提高对前列腺癌认识的项目计划,由于中低收入国家的大多数前列腺癌患者为癌症晚期,因此要改善这些国家的早期诊断与治疗工作。与尽早诊断的前列腺癌患者相比,晚期发现的前列腺癌的患者存活时间要短得多。

美国

最年长女性连体双胞胎去世 享年62岁

美国连体双胞胎洛丽和乔治·沙佩尔日前去世,享年62岁202天。她们去年被吉尼斯世界纪录认证为最年长的女性连体双胞胎,而她们出生时,医生预测她们顶多能活到30岁。

吉尼斯世界纪录网站12日发布消息说,这对双胞胎7日在宾夕法尼亚大学医院去世,死因未公布。两人生理上是一对姐妹,但乔治2007年宣称自己是男性,之后将自己出生时的女名多丽改为乔治。

这对连体双胞胎1961年9月18日出生在宾夕法尼亚州,头部相连,共用几根重要血管和部分大脑。这种情况使她们难以安全地接受分离手术。

乔治因先天性脊柱裂无法行走,比洛丽矮大约10厘米。两人行动时,乔治坐在一张特制的带轮子的凳子上,由洛丽推着走。

两人尽管无法分离,却有不同的爱好和事业,生活中也尽量保持“独立”。

她们都念完公立中学并学习了一些大学课程。洛丽曾是很不错的

棒球投手,在一家医院的洗衣房里工作了6年。她1996年放弃了这份工作,以便让乔治开启乡村音乐事业。乔治后来成为专业乡村音乐歌手,到世界各地演出。

两人生前住在一套公寓内,各有一间卧室,每晚轮流住在不同的卧室。洗澡时,她们会用浴帘隔开彼此,等一个人洗完,另一人再洗。

洛丽谈过几个男朋友,与其中一个订了婚,可惜未婚夫在一场车祸中丧生。洛丽曾说,她去约会时,乔治会带着一些书。由于两人不是面对面,乔治可以忽略她与男友接吻等亲密举动。

每当被问及是否希望分开,她们都回答“不”。乔治曾在一部有关两人生活的纪录片中说:“何必要去修没有坏的(东西)呢?”

洛丽和乔治不是活得最久的连体双胞胎。这项纪录由美国俄亥俄州孪生兄弟伦尼和唐尼·加利恩保持。他们从胸骨到腹股沟连在一起,于2020年7月4日去世,享年68岁253天。(欧飒)

日本

青少年及儿童日均上网时长增加

日本儿童家庭厅日前发布的数据显示,日本青少年及儿童日均上网时长增加,约65%的10岁儿童拥有自己的智能手机。

据日本共同社14日报道,调查人员去年11月至12月对青少年及儿童在2023财政年度使用手机情况展开随机调查,收到的答复来自2160名9岁及以下儿童的父母、3279名10岁至17岁的学生及其3322名监护人。

结果显示,10岁及以上小学生日均上网3小时46分钟,比上一财年多12分钟;初中生为4小时42分钟,比上一财年增加5分钟;高中生为6小时14分钟,增加了29分钟。

7岁群体拥有智能手机的比例为21.3%,10岁为65.2%,13岁为91.9%,16岁为99.1%。

调查显示,青少年使用互联网的主要目的是看视频、听音乐、打游戏以及使用搜索引擎。

10岁及以上孩子的家长中83.4%表示会限制孩子使用智能手机。其中,44.2%的家长会使用家长控制功能,以免孩子访问不合适的网站。约六成9岁及以下儿童的家长要求孩子使用电子设备时必须要有成年人监督,或会对孩子上网时间和场所加以限制。(荆晶)

本版稿件均据新华社